

报告指出,中国高质量发展、高水平开放以及新一轮科技革命和产业变革给中国—中亚合作带来重大机遇。同时,中国—中亚合作也面临着单边主义、保护主义、地缘风险和非传统安全等方面的风险挑战。

报告呼吁,中国—中亚合作以构建人类命运共同体理念和三大全球倡议为引领,坚持守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好,致力于筑牢区域命运共同体、共创新篇章、共建安危与共新屏障、共谱民心相通新乐章。

新华社国家高端智库以公共政策、国际政策研究为主攻方向,近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究,形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

夏日瓜果香 田间享惬意

——走进小店区乐享采摘季

开栏的话

乡村全面振兴,产业一马当先。今年的一号文件,把乡村产业振兴作为重点,提出要推动农村一二三产业融合发展,并且鼓励各地因地制宜发展乡村旅游、农村电商等新产业新业态,促进农民增收致富。夏季来临,瓜果飘香,我们的记者带大家到田间地头走走,进温室大棚看看,拨开繁密的枝叶、撩开厚重的门帘,访谈游客的体验,尝一尝农事的滋味,品一品增收的甜蜜,更给广大读者呈现一出特色农业、绿色农业和品牌农业为锦绣太原添加注脚的生动场景。你看,正如记者所言,“微风轻拂,采摘园里充满欢乐的味道。”

天气渐热,栖息乡野、采摘游玩,感受大自然的乐趣,是很多市民喜欢的休闲方式。6月中旬,记者走进位于太原市小店区的几家采摘园,体验采摘香甜瓜果的田园之趣,体会夏日独特的浪漫气息。

喜四季采摘园:樱桃葡萄接力

太原市喜四季蔬菜种植农民专业合作社位于西温庄村,离市区比较近,交通便利。园区占地面积约108亩,39个大棚全部采用绿色生态种植模式,种有樱桃、葡萄、桃、杏等果树,还有草莓,一年四季均可采摘。

“我们樱桃种了30多亩,有‘小文一号’‘美早’‘水晶葡萄’‘红玛瑙’4个品种。清明节过后,大棚里的樱桃就成熟了,大棚里的要晚点,目前还有少量大棚樱桃能采摘,不过,大棚里的葡萄陆续成熟了。”负责人郝六娃介绍,基地的樱桃、葡萄、西红柿、草莓等品类已通过绿色食品认证。

6月16日上午,记者在半围墙的大田里看到,这里的樱桃树有两三米高,树枝四向伸展,有的高低起伏,有的与“邻”相伴,繁茂的绿叶掩映着颗颗晶莹剔透的紫红浆果,微风吹来,若隐若现,煞是诱人。这些樱桃树龄已经有七八年,正值盛果期,摘下几颗品尝,又脆又甜,汁水浸满唇舌。

另一片大棚里,一排排葡萄树架起一人多高,玫瑰葡萄套着袋子,免受病虫害侵袭,早黑宝和春光葡萄陆续成熟,工人们正在采摘。“一个棚产量3000多公斤,周末会有

顾客来摘,目前价格每公斤25元左右。”郝六娃介绍,户外还有少量杏可以采摘。

谷色天香采摘园:小瓜小果可爱

“甜瓜已经摘完了,小西瓜有一两百个,还有一些水果西红柿、圣女果、水果玉米,估计采摘期还有10天左右。”西临208国道、位于刘家堡路的东柳林村,有一处“谷色天香采摘园”,占地面积800余亩,日光温室100余个,采取施用农家肥的传统方式养地。工作人员何燕提醒大家,想采摘要趁早,6月底就要清园了。

6月16日下午4时许,市民张琳一家三口来此采摘瓜果。“我们是老顾客了,之前来摘过小西瓜和甜瓜,这次来采摘水果玉米和圣女果,口感都很好。”记者看到,她口中的水果玉米只有成年人一个巴掌大小,扒开外皮,颗粒黄白相间,小巧可爱。

“这个品种叫‘玉黄大地’,可以生吃,春节前成熟第一批,5月中下旬到6月底成熟第二批,上锅蒸3分钟口感最佳,脆甜无渣不塞牙,而且香气浓郁。”何燕说,5月之前可以采摘草莓,过了5月,新鲜的甜瓜、掌上小西瓜正好跟上,还有水果西红柿,园区成了不少家庭的休闲打卡地。

“这种一只手能握住的小西瓜叫‘红墩墩’,甜美多汁皮薄,是我们的特色。”在14号大棚,一股淡淡的瓜香味萦绕鼻间,何燕介绍说,现在还有少量小西瓜可以采摘,想尝鲜的抓紧时间。

晟庄哈噜农场:生态蔬果飘香

小店区电子西街地铁口往北300米路东,有家名为晟庄哈噜农场的亲子采摘园,采摘区分室内和室外两种,分布在园区主干道两边。



图为市民在喜四季采摘园里摘樱桃。

“室内种了30亩、室外40亩,室外有樱桃、大久保桃、玉露香梨等11种果树和10余种葡萄,冬季进大棚采摘,有草莓、番茄等各色果蔬,游客一年四季都能尝到绿色新鲜的蔬菜水果。”运营负责人郭艳霞介绍。目前户外采摘区还有少量樱桃和杏,再过一段时间,桃子就熟了;室内区还有水果西红柿、圣女果、水果黄瓜和多个品种的茄子。

走进展区,高大的樱桃树分列青石路两边,品种有红灯樱桃、先锋樱桃、黄蜜樱桃和萨米脱樱桃。红灯樱桃个头不大,成熟果实红得发紫,摘下一颗放进嘴里,皮薄肉厚,酸甜多汁,让人回味无穷。一旁有几株杏树,大黄杏已熟透,有的已经自然掉落。“黄杏个头稍大,比较常见。你跟我来看,这边的梅杏个头小,果实带点粉红色,颜值是不是很高?”郭艳霞踮起脚尖,摘下一颗塞进记者手里。闻一闻,清香扑鼻,用手擦抹两下,轻咬一口,软糯香甜,是小时候的味道。

来采摘的居民范瑶青告诉记者:“这里的果园挺大,用的都是农家肥,水果和蔬菜口感都很好,跟外面市场上买的味道不一样。我们住得不远,有空就带孩子和朋友过来,体验户外乐趣,陪伴孩子成长。”

微风轻拂,采摘园里充满欢乐的味道。

记者 王丹文/摄

央媒
看太原

中国国际电视台报道 太原睡莲盛开

本报讯 6月17日,中国国际电视台以《夏日奇观:中国北方近2000朵睡莲盛开》为题,报道在山西省省会太原市的一个公园里,近2000株睡莲正在盛开。

报道称,这种通常被称为“睡美人”的花,白天盛开,晚上闭合,令人惊叹的夏日景色吸引了许多游客。中国一直在努力实施其“公园城市”倡议,城市绿地和风景变得越来越容易为所有人所利用,仅太原市现在就有700多个公园和绿地,人们无论走到哪里,都可以走进公园放松一下,享受大自然的美好。

(李晓并)

赛事规模4万人

2025太马今日开启报名

本报讯 6月22日,太原马拉松赛组委会发布消息,2025太原马拉松赛将于9月21日7时30分在五一广场起跑,并于6月23日10时开启报名。

2025太原马拉松赛,设置全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(约5公里)和欢乐跑(约5公里)总计4个竞赛项目。

本届马拉松赛,赛事总规模为4万人。其中,全程马拉松限报1.5万人,半程马拉松限报1.8万人,健康跑限报3000人,欢乐跑限报4000人(含1名至2名成人和1名儿童,儿童人数不超过成人)。

本届马拉松赛报名时间为6月23日10时至7月15日24时。如果4个竞赛项目实际报名人数超过限报名额,需要依靠抽签决定参赛资格,抽签时间为7月16日至7月21日,中签名单公布时间为7月22日14时。

需要注意的是,本届马拉松赛采用先缴费后抽签的报名模式,报名信息提交后须在15分钟内完成报名费支付,否则订单失效。访问太原马拉松赛官方网站、官方公众号或数字心动App,根据页面相关提示即可完成报名。

所有报名选手均可在7月15日24时之前自主申请退费,报名截止后不支持申请退款,报名费不予退还。未中签选手报名费,将在抽签结果公布后15个工作日内原路退回。

太原马拉松赛始于2010年,由山西省体育局、太原市人民政府主办。太原马拉松赛于2013年跻身中国田协金牌赛事,2019年第一次成为世界田联“金标”路跑赛事。

(杨尔欣)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十五批群众信访举报件情况

本报讯 6月22日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十五批信访举报件,共20件,其中重点件0件。

按区域和部门划分,小店区4件、迎泽区2件、杏花岭区4件、尖草坪区3件、万柏林区1件、晋源区3件、古交市1件、清徐县1件、阳曲县1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题20个,其中,水污染问题2个、大气污染问题3个、土壤污染问题7个、噪声污染问题3个、其他污染问题5个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月22日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件551件,其中重点关注件27件。交办的信访件中,涉及小店区83件、迎泽区65件、杏花岭区77件、尖草坪区39件、万柏林区108件、晋源区58件、古交市29件、清徐县31件、阳曲县29件、娄烦县4件、综改示范区5件、中北高新区1件、西山示范区1件、市直单位21件。涉及生态环境问题551个,其中水污染问题58个、大气污染问题153个、土壤污染问题148个、生态破坏问题30个、噪声污染问题107个、其他污染问题55个。(任晓明)



扫描
二
维
码



目前,太原晋西春雷铜业有限公司迎来订单交付高峰,公司在保证生产安全和产品质量的基础上,鼓足干劲,开足马力抓生产。图为6月22日的生产场景。

邓寅明 摄

太钢启动先进不锈钢 全国重点实验室建设

本报讯 日前,太钢召开先进不锈钢全国重点实验室建设启动会暨第一届学术委员会、战略咨询委员会会议,围绕先进不锈钢全国重点实验室建设发展深入研讨。

据悉,太钢先进不锈钢材料国家重点实验室最初成立于2010年。2025年3月,成功重组为先进不锈钢全国重点实验室,进一步强化了其在不锈钢材料领域的领先地位,由太钢集团与北京科技大学、太原科技大学联合建设。先进不锈钢全国重点实验室建设启动,并召开第一届学术委员会、战略咨询委员会会议,既是具有重要里程碑意义的大事,也是业内聚焦国家战略需求,深化产学研协同创新、布局当前和未来一个时期目标任务

的务实行动。

会上宣读了聘任第一届学术委员会委员和战略咨询委员会委员的决定,并颁发聘书。聘请中国工程院院士王一德为实验室学术委员会主任委员,聘请中国工程院院士王国栋为战略咨询委员会主任委员。今后,实验室将在充分发挥技术专家、领军人才“头雁效应”的同时,注重青年科研人员的培养,构建接力创新梯队,成为不锈钢新材料领域高水平人才的集聚地,共同打造全球不锈钢材料和技术创新的“中国名片”,为我国从“不锈钢大国”迈向“不锈钢强国”作出历史性贡献。

(孙耀星)

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00